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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 14.09.2020 
 

ATA 046/2020 
 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 24ª Sessão 
Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos quatorze 
dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Eugenio Schwendler e secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente 
deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores e quem os acompanhava 
pelo canal Youtube e invocando proteção divina declarou aberta a sessão passando ao 
PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico 
e na sequência o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores, 23ª 
sessão ordinária do dia 31 de agosto de 2020 e 21ª e 22ª sessão extraordinária do dia 
02 de setembro de 2020, onde ninguém se manifestando contrariamente as atas foram 
aprovadas. Na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, sendo 
registrada a presença de todos os vereadores na sessão. Em seguida o secretário fez 
a leitura dos expedientes do dia: Ofício nº. 010/2020 – CRAS; Ofício nº. 
300/2020 – Gabinete do Prefeito municipal de Missal; Mensagem do executivo 
nº. 033/2020 – Projeto de Lei nº 032/2020. Dando continuidade à sessão o 
presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde não tendo matérias em 
deliberação passou a leitura das indicações onde o secretário fez a leitura da 
Indicação nº. 067/2020 – Vereador Plinio Stuani – Para que sejam feitas duas 
lombadas na linha Jacutinga, próximo ao bar Tibilier, no entroncamento da rua que 
vai para Linha Bandeirantes. O autor se manifestou justificando sua indicação, citando 
que há um trafego muito grande de veículos nesse local e que já havia presenciado 
algumas “barbeiragens” que por sorte não haviam se tornado acidentes. Em seguida 
o secretário fez a leitura da Indicação nº. 068/2020 – Vereadores Jeane Baum 
e Valentin Kniphoff – Para que seja feita uma recuperação no asfalto que passa pela 
linha Sbabo. A vereadora Jeane se manifestou e comentou o perigo da via, pois as 
laterais da estrada cederam e está tendo um fluxo muito grande de veículos, e quando 
passam dois carros, um de cada lado, se obrigam a sair para a lateral onde está baixo. 
Reforçou as indicações que fez em outros anos para colocarem placas de sinalização 
e alargarem as pontes desta mesma estrada. O vereador Valentin comentou a 
indicação citando que há vários problemas nas estradas no município, sendo estradas 
que foram feito calçamento a tempos atrás e agora havia sido feito recape asfáltico 
nessas estradas e estão tendo problemas. E como a agricultura familiar forte no 
município, com uma grande produção, precisam escoar essa produção, por isso 
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precisam recuperar as estadas no município, então estavam pedindo que o governo 
do município olhasse com carinho resolvendo um problema após o outro. O vereador 
Elmo também se manifestou e citou que salvo engano há um projeto de lei aprovado 
pela câmara que o IPVA fosse depositado em conta especifica e que o valor seria 
investido na sinalização de trânsito no município. Citou que ele como vereador 
protocolou um requerimento uma vez pedindo informações sobre essa conta, mas que 
a resposta foi bem vaga e que cabe a eles como vereadores fiscalizarem e cobrar. 
Citou também as pavimentações com pedra irregulares que deveriam ser feitas 
começando pela base, mesmo que se fizesse uma metragem menor, mas que ficasse 
bem feito e que em pouco tempo não precisasse refazer. Em seguida o presidente 
passou a leitura da Indicação nº. 069/2020 – Vereadores Valentin, Jeane e 
Plinio – Para que seja feita lama asfáltica na estrada do Portão Ocoí/Linha Jacutinga, 
até a escola do campo. O vereador Valentin se manifestou quanto a indicação para 
que o governo do município olhe com carinho para aquela estrada, citando que já faz 
bastante tempo que foi feito calçamento naquela estrada, sendo que a partir de que 
se faz calçamento não se patrola mais nem se põe cascalho, e então com a produção 
grande que tem lá dentro já deveria estar pavimentada com lama asfáltica aquela 
estrada. O vereador Plinio Stuani também se manifestou quanto a indicação pedindo 
que o excesso de arrecadação com os royalties de Itaipu também fosse investido 
naquela região. A vereadora Jeane também se manifestou quanto a indicação citando 
a situação precária da estrada. O vereador Elmo Pauli também comentou a indicação 
citando que ainda teriam mais de quatro milhões de reais de excesso de arrecadação 
e que deveriam gastar esse dinheiro em investimentos no município. O vereador Plinio 
se manifestou novamente e citando o avanço que tiveram e que o fluxo de veículos 
aumentou muito com o passar dos anos e mesmo o calçamento estando ruim ainda 
era melhor do que se a estrada ainda fosse de terra, e que agora iriam lutar pelo 
asfalto. A vereadora Jeane também se manifestou novamente comentado o aumento 
no fluxo de veículos. Na sequência o secretário fez a leitura da Indicação nº. 
070/2020 – Vereador Valentin Kniphoff – Para que seja feito um programa de 
cascalhamento na agricultura familiar atendendo a todos os produtores de leite, 
chamado porteira para dentro, cascalhando o pátio das propriedades. O vereador 
Valentin Kniphoff se manifestou e pediu que sua fala ficasse integralmente registrada 
na ata: “Senhor Presidente, a respeito desta indicação, eu vejo assim senhor 
Presidente, venho fazer essa indicação mais uma vez, eu já, muitas vezes a gente já 
pediu, já falamos direto com nosso executivo e não podemos dizer que não, alguma 
coisa já aconteceu dentro da agricultura familiar, dentro da nossa pecuária de leite, 
mas eu vejo assim senhor Presidente que é muito pouco. Eu fazendo um levantamento 
do que é a produção de leite dentro do nosso município, que que é nossa pecuária de 
leite dentro do nosso município, senhor Presidente, é muito pouco considerada, muito 
pouco. A gente respeita a suinocultura, avicultura, admira nossos produtores, pessoas 
que tem coragem de gastar oitocentos, um milhão de reais para construir um 
chiqueiro, construir um aviário para produzir e isto é muito bom. Falando assim muitos 
que tem suíno, muitos que tem aves também tem gado de leite, então assim, senhor 
presidente, o que eu vejo que nosso secretário de agricultura, até quero pedir um 
pouquinho mais de atenção dele, mais seriedade com a pecuária de leite. Parece que 
a pecuária de leite é terceiro, quarto plano. Quando a pecuária nosso produtor de leite 
busca um trabalho de máquina na sua propriedade, um cascalhamento, busca uma 
melhoria de bebedouros, acessibilidade, chamando assim da “porteira para dentro” 
tem muita dificuldade. Eu acho, senhor Presidente, quem sabe nosso executivo, quem 
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sabe nosso secretário da agricultura, podia dizer nosso, porque já teve vários executivo 
e tivemos vários secretários de agricultura pelo tempo que passamos dentro do nosso 
município, eu falo isso senhor Presidente com conhecimento próprio, dentro da 
pecuária, dentro da agricultura familiar porque também faço parte deste trabalho, 
então senhor presidente eu fiz um levantamento do laticínio do Portão, bem rápido, e 
com vários produtores, cento e trinta produtores de leite dentro do nosso município, 
isso foi aonde eu fiz um levantamento rápido, eles produzem aproximado um milhão 
de litros de leite, vamos dizer oitocentos mil litros de leite esses cento e trinta 
produtores, mas nós temos muito mais. Hoje temos dentro do nosso município, 
acredito assim não tenho bem em minhas mãos, mas se nós fizermos o levantamento 
no geral nós temos dois milhões de litros de leite dentro do nosso município, nós temos 
várias empresas vários laticínios que pegam leite no nosso município. Esse cento e 
trinta que eu falei é do Laticínio Costa do distrito do Portão Ocoí, mas temos Dom 
Armando, temos Frimesa, temos São Leopoldo, enfim temos várias empresas que 
pegam leite dentro do nosso município, mas senhor Presidente fazendo assim uma 
comparação bem rápida, bem rápida, dois milhões de litros de leite aproximado um 
pelo outro dois reais e cinco centavos o litro de leite hoje, quanto que dá isso de renda 
dentro do nosso município, lembrando que isso é mensal, isso não é que nem suínos, 
que nem frango, digamos que aves que dá seis entregas por ano ou o suíno acredito 
que não chega a quatro, que chega a três entregas por ano, o leite é uma renda 
mensal e ai fizemos esse montante e calculamos assim que nós temos empresas 
agregadas que temos caminhões, empresas que puxam, que fazem o transporte, que 
abastece, que faz manutenção dentro do município, enfim tudo gera impostos dentro 
do nosso município. E quando senhor Presidente nós vamos pedir um auxilio, pedir 
uma força dentro da pecuária de leite temos dificuldades, então senhor Presidente eu 
quero que fique isso gravado, faço questão que vá para a ata, e quero pedir a nosso 
secretário de agricultura que possa olhar com mais carinho, ter mais seriedade com 
os nossos produtores de leite dentro do nosso município, porque assim senhor 
Presidente se nós temos um produtor de leite dentro do nosso município que tem três 
mil litros de leite por mês nós temos que pôr hoje e pensar e considerar ele que três 
mil litros de leite passa de seis mil reais de renda mensal, e ai ele vive com a sua 
família e gasta todo esse dinheiro dentro do nosso município e aquele que tem trinta, 
que tem cinquenta, que tem sessenta, que tem quarenta então nem se fala. Então 
senhor Presidente eu quero deixar essa fala, eu quero nosso pessoal que são 
responsáveis pelos nossos serviços de máquinas, pela nossa prestação de serviços 
dentro da agricultura familiar que pensem isso e façam com mais seriedade, obrigado 
senhor Presidente.” Na sequência os vereadores Plinio Stuani e Elmo Pauli se 
manifestaram e teceram comentários quanto a indicação. Dando continuidade à sessão 
o presidente passou a ENTREGA DE PROJETO (S) onde foi baixado para as 
comissões o Projeto de lei nº. 032/2020 do executivo protocolado sob nº. 
035/2020 – Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e Dá Outras 
Providências. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar na tribuna o vereador 
Adelar José Richter, que parabenizou os colegas vereadores Eugenio Schwendler e 
Jeane Baum por ambos serem candidatos a vice-prefeito, onde citou que a Câmara 
durante os últimos quatro anos tem conseguido o respeito da sociedade, 
principalmente no setor político, tanto é que os dois candidatos a vice saíram da 
Câmara e que isto era muito bom, e vale ressaltar a harmonia na câmara durante o 
último mandato. Parabenizou as pessoas que tem coragem de por o nome a disposição 
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e pediu que haja muito respeito entre os candidatos, e que as coisas deveriam mudar 
de baixo para cima e encerrou sua fala desejando boa sorte aos candidatos. Na 
sequência o vereador Jair Francisco Rauber fez uso da palavra e disse fazer parte 
da coligação do Partido Democratas e que no último sábado tiveram a convenção e 
tiveram a confirmação do ex-prefeito Adilto Luiz Ferrari como candidato a Prefeito e o 
vereador Eugenio Schwendler como vice. Citou que também é pré-candidato a 
vereador e parabenizou sua prima (Jeane Baum) por também ser candidata a vice-
prefeito. Agradeceu ao prefeito Eduardo onde citou que esteve visitando o calçamento 
entre Linha Caçador e Linha São José e já estava sendo complementado o segundo 
trecho entre essas comunidades. Agradeceu ao secretário da Câmara, vereador José 
Schneiders, que ajudou a trazer um treco de pedra irregular para Linha Boa Esperança. 
E citou que visitou também um trecho de pedra irregular da Igreja da Linha Boa 
Esperança sentido porto de areia e que também haviam aprovado um crédito 
suplementar para recape asfáltico na estrada que vai para a praia até a ponte do Rio 
Sabiá, onde aproveitou para agradecer ao prefeito municipal. Encerradas as 
manifestações na tribuna o presidente em comum acordo com os vereadores avisou 
que a reunião das comissões seria realizada após a sessão, e não tendo mais nada a 
ser tratado declarou encerrada a sessão. (O áudio da 24ª Sessão Ordinária está 
disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 
www.camaramissal.pr.gov.br) 


